

Уинстон Леонард Спенсер Черчилль



Английский
государственный
деятель, оратор и
писатель, премьер-
министр
Великобритании в
1940-1945 и
1951-1955 годах,
один из участников
"Большой тройки".

Родители Уинстона Черчилля



Уинстон Черчилль появился на свет в родовом замке Бленхейм 30 ноября 1874 года. Он родился на несколько недель раньше положенного срока во время бала.

Никто из знавших Уинстона в детские и юношеские годы не мог предположить, какое место он займет в истории Великобритании. С детских лет он проявлял необыкновенное упрямство и самоуверенность. Уинстон учился плохо, изучая только те предметы, которые были ему интересны. Да и в автобиографии Черчилль признавался, что был до крайности плохим учеником. В результате своих более чем скромных успехов в учебе он не получил разностороннего систематического образования, свойственного детям его круга. Отец Уинстона хотел, чтобы сын стал юристом, но вынужден был признать, что для такой карьеры у сына нет никаких шансов. Тогда родители решили определить сына в военное училище, куда молодой Черчилль поступил с огромным трудом только с третьей попытки в 1893 году.



В 1896-98 Черчилль служил в Индии, участвовал в подавлении восстания на ее северо-западной границе. Участвовал в военных действиях против Судана, закончившихся захватом этой страны английскими войсками. Во время англо-бурской войны (1899-1902) был военным корреспондентом в Южной Африке. Оставил военную службу ради политической карьеры.





1899 год стал для Уинстона Черчилля годом начала его карьеры как политического деятеля. Черчилль служил Англии так, как каждый должен служить своей стране - с умом, с трепетной страстью к национальной истории и в то же время с холодным расчетом. И уж конечно, без самозабвенного пренебрежения судьбой страны в пользу жалкого личного успеха. Только так он смог добиться непреходящей любви своей страны и уважения всего человечества.

В 1900 был избран в парламент от Консервативной партии. В 1904 по карьеристским соображениям перешел в Либеральную партию. Черчилль занимал разные посты. Он был министром торговли, министром внутренних дел, военноморским министром, министром военного снабжения и авиации.



После вступления Великобритании во Вторую Мировую войну Черчилль был назначен военно-морским министром в правительстве Н.Чемберлена. В мае 1940 после отставки Н. Чемберлена Черчилль стал премьер-министром коалиционного правительства. Несмотря на свою неприязнь к Советскому Союзу, Черчилль понимал, что без военного союза с СССР Великобритания не в состоянии избежать поражения в войне, и 22 июня 1941, после нападения Германии на СССР, он заявил о поддержке борьбы советского народа. Правительство Черчилля подписало с СССР соглашение о совместных действиях против фашистской Германии.





5 марта 1946 Черчилль в присутствии президента США Г.Трумэна выступил в г. Фултоне с речью, в которой первым сказал о необходимости объединения всего западного мира в борьбе против коммунистического Востока. Он же первым увидел опасность ядерной войны после создания в СССР ядерной бомбы и стал высказываться за перенесение противостояния в сферу экономики, идеологии и культуры.



До конца дней он оставался ярким противником социализма и коммунизма. «Наступит день, - говорил Черчилль в 1953 году, - когда во всем цивилизованном мире с несомненностью будет признано, что удушение большевизма при его рождении явилось бы величайшим благодеянием для человечества».

В 1951 году Черчилль снова, в третий и последний раз, стал премьер-министром Великобритании. Основное внимание он сосредоточил на внешней политике, уделяя много сил ядерной программе, надеясь с ее помощью вернуть стране былое военное могущество.

От активной политической деятельности Черчилль отошел в 1955 году. В последние годы он постоянно болел и ушел с поста премьера со всеми полагающимися ему почестями. Королева предложила ему титул герцога, но Черчилль не согласился, так как это означало его переход в Палату лордов, а он считал своей Палату общин, которой руководил много лет.



В жизни Уинстона Черчилля было две главные страсти - политика и литература, и в обеих областях он сумел добиться впечатляющих результатов. Он всегда упорно шёл к цели, опровергая всей своей деятельностью родовой девиз «Верный, но неудачливый». Его литературная деятельность увенчалась получением Нобелевской премии в 1953 году.

Последние 10 лет своей жизни Уинстон Черчилль провел в своем имении Чартвелл. Он скончался 24 января 1965 года от кровоизлияния в мозг в возрасте 90 лет.





Спасибо за внимание

Презентацию подготовила
Куцьяк О.В.